



Přerovák

Zpravodaj Obce Nový Přerov

Ročník: 44

Číslo: 1/2024

Z jednání obecního zastupitelstva

14. března 2024

- Zasedání bylo přítomno 7 členů zastupitelstva.
- Zastupitelstvo schválilo Inventarizaci majetku a závazků Obce Nový Přerov a MŠ Nový Přerov k 31.12.2023.
- Zastupitelstvo schválilo Účetní závěrku Obce Nový Přerov za rok 2023. Výsledek hospodaření z běžného účetního období činil 42.672,51 Kč.
- Dne 5. března 2024 provedl Krajský úřad JMK konečné přezkoumání hospodaření obce za rok 2023. Zpráva auditorů uvádí, že při přezkoumání nebyly zjištěny chyby a nedostatky ani závažná rizika s negativním dopadem na budoucí hospodaření obce.
- Zastupitelstvo schválilo Účetní závěrku MŠ Nový Přerov za rok 2023. Výsledek hospodaření činil 95.365,74 Kč a bude převeden do fondu rezerv.
- ZO schválilo Dodatek č. 1 ke smlouvě č. 4/2023 „Obnova místní komunikace pro plochu B3“. Jedná se o navýšení ceny díla o 479.502 Kč vč. DPH Kč z důvodu víceprací.
- ZO schválilo vložení 2 mil. Kč na spořicí účet u ČNB na dobu 6 měsíců.
- ZO schválilo pořízení projektové dokumentace pro realizaci akce „Odvodnění plochy B3“ a zahrnutí částky do rozpočtu pro rok 2025.
- ZO schválilo realizaci příštířesku parkovacího stání a dokončení stavby zpevněné plochy pro zřízení zadního vjezdu do dvora MŠ a zahrnutí částky 450 tis. Kč do rozpočt. opatření č. 4/2024.
- Zastupitelstvo schválilo záměr č. 1/2024 prodeje 3/12 nemovitostí, a to podílu 3/12 pozemku parc.č. st. 200 o celkové výměře 238 m², jehož součástí je stavba RD čp. 100 za cenu 300 tisíc Kč.
- ZO schválilo Darovací smlouvu č. 1/2024 a poskytnutí finančního daru ve výši 8.000,- Kč, zapsan ústavu BILICULUM Mikulov, na provoz a údržbu vozidel.
-

Tříkrálová sbírka 2024

Také v letošním roce proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, kterou za náš region organizuje Oblastní charita Břeclav. Skupinu koledníků tvořila p. Marie Holubová, Filip a Štěpán Štyksovi. Vzhledem k tomu, že se podařilo sestavit pouze jednu skupinu koledníků museli v mrazivém počasí obejít celou vesnici. Přesto se jim podařilo vybrat krásných **13.063,-Kč**. Poděkování tedy nepatří jenom všem dárcům, ale i obětavým koledníkům. Pro zajímavost uvádíme porovnání vybraných částek v minulých letech:

2011 - 5.782,- Kč	2012 - 4.907,- Kč
2013 - 5.559,- Kč	2014 - 6.755,- Kč
2015 - 5.554,- Kč	2016 - 6.113,- Kč
2017 - 6.755,- Kč	2018 - 6.500,- Kč
2019 - 7.492,- Kč	2020 - 7.559,- Kč
2021 - online - covid	2022 - 13.663,-Kč
2023 - 13.086,- Kč	2024 - 13.063,-Kč

Podané žádosti o dotace

Obec letos podala dvě žádosti o dotace. Jednu z programu podpory rozvoje cyklistiky v Jiho-moravském kraji na akci „Oprava plošných deformací vozovky cyklostezky EV 9 v k.ú. Nový Přerov“. Poskytnutí dotace však nebylo Zastupitelstvem JMK schváleno z důvodu vyčerpání dotačních prostředků.

Druhou žádost obec podala prostřednictvím MAS Mikulovsko z Programu rozvoje venkova, na akci „Nový Přerov pro vybavenost obcí“. Jedná se konkrétně o pořízení 3 ks venkovních páry stanů ve třech různých velikostech a ozvučovacího zařízení v celkové hodnotě 127 tis. korun. Dotace by měla činit 102 tis. Kč a podíl obce 25 tis. Kč. Výsledek dotačního řízení ještě není znám.

Stejně tak čekáme na rozhodnutí Ministerstvo pro místní rozvoj o přiznání dotace na opravu střechy kulturního domu ve výši 770 tis. Kč. Zatím máme informaci, že obec je v pořadí jako náhradník pro případ, že jiný žadatel od svého záměru odstoupí nebo nesplní podmínky. Pak bychom dotaci dostali.

Máme nového pejska

Mimo to, že z něj máme radost, vyplývají z vlastnictví psa také jisté povinnosti. Jednou z nich je poplatek ze psa, který platí jeho držitel za psa staršího 3 měsíců. Držitelem psa je osoba, která je přihlášená nebo má sídlo na území České republiky = poplatník. Poplatek ze psů platí poplatník obci příslušné podle svého místa přihlášení nebo sídla. Držitel psa je povinen podat správci poplatku (obecnímu úřadu) ohlášení skutečnosti, že se stal držitelem psa, a to do 15-ti dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti. K tomu může využít předepsaný tiskopis vydaný správcem poplatku. (na webu obce v záložce formuláře ke stažení) Je rovněž povinen oznámit každou změnu – vznik osvobození, úhyn psa apod.

Sazba poplatku za kalendářní rok je:

200,- Kč za jednoho psa

300,- Kč za 2. a každého dalšího psa téhož držitele

100,- Kč za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let

150,- Kč za 2. a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let

Poplatek je splatný nejpozději do 30.3. příslušného kalendářního roku. Vznikne-li poplatková povinnost po 30.3. je poplatek splatný nejpozději do 15. dne následujícího měsíce.

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba závislá na pomoci jiné osoby, držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stanovených touto vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

Odvodnění plochy B3

Při realizaci stavby nové silnice a chodníku pro plochu B3 se potýkáme s nadměrným podmáčením terénu. Tato lokalita bývá hodně zamokřená historicky díky jílovému podloží, které dlouhodobě způsobuje pomalé vsakování srážkových vod. V uvedeném období navíc situaci zhoršilo enormní množství dešťových srážek během podzimu a zimy. Až bude dostavěna silnice, voda bude spádem odtékat do vsakovacího příkopu. Přesto bude nutné toto území na severním konci odvodnit do rybníku Pokranu. K realizaci stavby a zadání veřejné zakázky je nutná projektová dokumentace s položkovým rozpočtem. Starosta proto navrhl tuto akci začít připravovat již letos, aby realizace včetně financování mohly být zahrnuty do rozpočtu na rok 2025. Zastupitelstvo akci schválilo.

Nový informační systém

Začátkem roku obec spustila zkušební provoz nového informačního systému MUNIPOLIS, díky kterému vás nyní můžeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu nebo e-mailu. V lednu jste do svých schránek obdrželi informační leták o této nové službě.

Přihlaste se k odběru a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace, podle vámi zvolených oblastí zájmů, vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace v mobilním telefonu. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod.
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů apod.
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce.
- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách.

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště apod.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Starším občanům, kteří mají problémy se čtením zpráv je systém převede do hlasové zprávy.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ! On-line na <https://novyprerov.munipolis.cz/registrace> nebo osobně v kanceláři obecního úřadu. Rádi vám pomůžeme.

OBEC PŘIJME PRACOVNÍKA ÚDRŽBY

Na hlavní pracovní poměr, na dobu určitou, do 31.12.2024 (s možností prodloužení), tříměsíční zkušební doba.

Požadavky na zaměstnance:

- spolehlivost, samostatnost, manuální zručnost, odpovědnost, řidičské oprávnění sk. B, fyzická zdatnost a zdravotní způsobilost k výkonu práce, schopnost plynně komunikovat v českém jazyce.

Pracovní náplň:

- úklid veřejných prostranství, údržba místních komunikací, úklid sněhu, zahradnické práce, sečení trávy křovinořezem, traktorovou a ruční sekačkou, drobné opravy a údržba majetku obce, údržba svěřených strojů a přístrojů.

Platové zařazení:

mzdový tarif stanoven dle § 6 odst. 1) písm. a) Nař. vlády č.341/2017 Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě.

Nástupní plat: 30.000,- Kč měsíční hrubé mzdy.

Nástup možný od 2.4.2024 nebo dohodou.

Podrobné informace u starosty obce na tel. číslech 519 521 910 nebo 725 111 289.

SOS náramek GIRASOLE

Jistě jste již někdy slyšeli o tom, jak osamělý senior doma upadnul a zůstal bez pomoci několik hodin, ale třeba i několik dní. Tyto nečekané situace mohou mít fatální následky u seniorů, kteří žijí osaměle nebo část dne tráví doma sami. Naštěstí se díky technologiím nabízí snadné řešení: SOS náramek s pohotovostním tlačítkem! Díky službě Tísňové péče, která funguje i v naší oblasti, se dá seniorům v nouzi pomoci v krizových chvílích včas. Základem je náramek s tlačítkem, který má klient připevněný na ruce. Tento náramek funguje jako komunikační zařízení fungující okamžitě na jediné stisknutí. V případě nebezpečí, pádu nebo náhlého zhoršení zdravotního stavu je tak pomoc okamžitě k dispozici. Operátorky jsou na příjmu nepřetržitě 24 hodin 7 dní v týdnu a postarají se o rychlý a nejvhodnější průběh řešení. V případech, kdy senior nemůže ze zdravotních důvodů reagovat či komunikovat, pak je automaticky zajištěna SOS péče a vyjíždí pohotovostní pracovník a Integrovaný záchranný systém. Náramky zachránily zdraví u desítek případů.

Je dobré vědět, že: Služba je určena seniorům, dospělým osobám se zdravotním a s chronickým onemocněním, u kterých existuje riziko osamocení.

Náramky a zařízení neprodáváme. Půjčujeme je zdarma těm, kteří je potřebují (a to díky finančním programům a podpoře EU, MPSV a Jihomoravského kraje). Působíme na území celého Jihomoravského kraje. Provozujeme vlastní dispečink. Dovoláte se ve dne v noci. Nezatažujeme Integrovaný záchranný sbor více, než je nutné. Když je třeba, vyjíždí i naše pohotovostní služba.

Kolik tísňová péče stojí?

Služba „tísňová péče“ je poskytována za úhradu dle platného ceníku. Cena je stanovena dle § 5 odst. 2) vyhlášky 505/2006 Sb., kterou se provádí zákon 108/2006 Sb., o sociál. službách. Měsíční poplatek za službu činí 150 Kč. Speciální telefon s SOS tlačítkem je, po splnění podmínek projektu EU, bezplatně zapůjčen osobám se sníženou soběstačností a zdravotními riziky.

Pokud máte konkrétní dotazy týkající se tísňové péče, kontaktujte nás na info@girasole.cz nebo tel.: [776 246 959](tel:776246959). Více informací na WWW.GIRASOLE.CZ
Článek připravil spolek Girasole, v rámci osvěty o dostupnosti zdravotně-sociální péče v Jihomor. kraji.

!!! UKLIĎME ČESKO !!!

Kulturní komise Obce Nový Přerov zve všechny dobrovolníky na akci pořádanou v rámci celostátní aktivity „Uklidme Česko“. Společně vysbíráme z přírody odpadky pohozené v katastru naší obce. Rukavice a pytle na odpadky jsou zajištěny. Sraz účastníků je v 9 hodin u místního hřbitova. Ukončení akce u rybníku Pokranu, kde bude připravený oheň. Můžete si přinést špekáčky na opékání.

Finanční úřad informuje

Termín pro podání „papírového“ přiznání k dani z příjmů se blíží – letos připadá na 2. duben 2024. Zaměstnanci Finančního úřadu pro Jihomoravský kraj poplatníkům pomohou s vyplněním a odevzdáním daňového přiznání na výjezdech v šesti obcích v kraji. Zároveň úřad prodlužuje úřední dobu v posledních dnech před termínem. Zaměstnanci finančního úřadu vyjedou do šesti jihomoravských obcí: Bučovice, Ivančice, Mikulov, Moravský Krumlov, Slavkov u Brna a Tišnov. Pro naši oblast budou přítomni na Městském úřadu Mikulov ve dnech 25.3., 27.3., a 2.4. vždy od 8:00 do 17:00 hodin.

Finanční úřad pro JMK také od pondělí 25. března do úterý 2. dubna rozšíří úřední hodiny podatelen na všech svých pracovištích, a to ve všech pracovních dnech od 8 do 17 hodin. V hotovosti lze daň zaplatit pouze na pracovišti Brno I (ulice Příkop 25, Brno).

Přiznání lze vyplnit i podat rovněž elektronicky, prostřednictvím elektronických formulářů v aplikaci „MOJE daně“. V případě, že se poplatník rozhodne pro elektronickou formu podání, končí mu zákonná lhůta pro podání přiznání o měsíc později, tedy až 2. května 2024.

OSVČ s datovou schránkou má elektronickou formu podání povinnou !!!

S využitím služeb daňového poradce nebo advokáta lze podat přiznání do 1. července 2024. Stejná lhůta platí i pro daňové subjekty, které mají zákonem uloženou povinnost mít účetní závěrku ověřenou auditorem.

Podrobnější informace k dani z příjmů fyzických osob za rok 2023 jsou uveřejněny na webových stránkách finanční správy, včetně odpovědí na nejčastější dotazy.

Nabídka samovýroby palivového dřeva

Nabízíme místním občanům možnost samovýroby palivového dřeva. Suché a ztrouchnivělé stromy topolu je možno pokácet v biokoridorech za Přerovským vrchem směrem na Dobré Pole, na pozemcích parc.č. 2032 a 2015. Dřevo je zdarma. Z vytěžené plochy musí zájemce odvézt veškerou dřevní hmotu.

Další lokalita s možností samovýroby tvrdého suchého jasanového dřeva je za rybníkem na pozemku parc.č. 2362. Cena za m3 je 700,- Kč.

Podrobné informace sdělí místostarosta obce na tel. 606 174 388. Povolenu k těžbě vydá obecní úřad. Termín možnosti těžby je do 30.4.2024.

Děkujeme za dobré skutky

Těmito řádky chceme vyzdvihnout a ohodnotit nezištnou snahu našich spoluobčanů, kteří svými činy přispívají ke zlepšení či zkrášlení našeho společného životního prostoru.

- Děkujeme paní Anně Hortové za to, že již 14 let pečuje o kapličku na hranici, zasvěcenou panně Marii, udržuje okolí, odklízí nečistoty a z vlastních prostředků pořizuje květinovou a další výzdobu tohoto svatostánku.
- Děkujeme pánům Danielu Hudcovi, Michaelu Filipovi a Šimonu Hudcovi za vysázení stromků vrby jívy a vrby kočičky na hrázi našeho rybníku Pokranu. Pan Hudec stromky zdarma zajistil a společně je v neděli 3. března vysázeli.
- Děkujeme panu Věroslavu Šmahovi za to, že každoročně sbírá odpadky pohozené v přírodě, zejména podél polních cest, lesů a cyklostezek. Také letos na jaře již „nasbíral“ tři pytle odpadků.
- Děkujeme také všem spoluobčanům, kteří uklízí a udržují veřejná prostranství před svými domy, zametají chodníky, odklízejí sníh, sekají trávu, odstraňují plevel, zkrášlují své předzahrádky a domy květinami.

Pokud snad víte o někom dalším, kdo nezištně pomáhá zlepšovat životní prostředí, či jinak pečuje o veřejné prostory, dejte nám vědět. Rádi jejich bohuľibou činnost veřejně oceníme.

Nutrie říční se usadila u rybníka

Nutrie říční pochází z Jižní Ameriky. V minulém století se dostala jako kožešinové zvíře do mnoha oblastí Severní Ameriky, Asie i Evropy. Z chovů zvířata unikla a postupně se stala součástí místní fauny. Takový vývoj se odehrál i v naší přírodě. Nutrie říční je typický býložravec a za den spotřebuje jeden až dva kilogramy potravy. Živí převážně zelenými listy travin, které spásá na březích vod, ale často konzumuje i mokřadní vegetaci (orobinec, skřípínu, ostřice).

S oblibou spásá obiloviny, mladou kukuřici i řepu cukrovku. V zimě se potravní podmínky nutrie zhoršují. Rozhodně je však nekrmte !! Nutrie říční je považována za invazní druh a rodí obvykle 2-3 krát ročně okolo 6 mláďat. Je zařazena na seznamu 100 nejhorších invazních druhů v Evropě. Nutrie mohou být přímo nebezpečné i pro člověka – často přenáší nakažlivé nemoci, např. leptospirozu, salmonelózu, krysí žloutenku nebo třeba některé druhy parazitů. Zvláště ve stresových situacích se nebojí napadnout ani domácí zvířata nebo děti, kterým svými dlouhými a ostrými hlodáky mohou způsobit vážná zranění. V České republice může její lov realizovat dle zákona o myslivosti myslivecký hospodář a myslivecká stráž.

Sběrné místo odpadů

Vzhledem k tomu, že naše obec nemá sběrný dvůr dle zákona o odpadech, ale pouze sběrné místo, můžeme na sběrném místě shromažďovat pouze omezený druh odpadů v souladu se zákonem.

CO ZDE MŮŽEME ODKLÁDAT:

Plast a papír – větší kusy, které se nevejdou do domovních nádob – pouze od fyzických osob, ne z podnikání, ne odpad ze stavby domu.

Elektro-odpad – pouze kompletní! Např. ledničky, televizory, mikrovlnky, monitory, počítače, a drobný elektro-odpad - žehličky, holicí strojky, fotoaparáty, pracovní elektrické nářadí, klávesnice, mobilní telefony.

Staré železo – kusy kovů a výrobky z kovů zbavené příměsí. NE domácí spotřebiče.

Stavební odpad – stavebním odpadem se rozumí odpad vznikající při stavebních a demoličních činnostech nepodnikajících fyzických osob. Tyto osoby mohou odevzdat maximální množství 1 m³ za jeden provozní den místa zpětného odběru, a to za úplatu dle sazebníku.

Staré šatstvo – do sběrné nádoby umístěné před místem zpětného odběru - pouze v takovém stavu, aby bylo možné jeho opětovné použití.

Na sběrném místě nepřijímáme!

Nebezpečný odpad - barvy, rozpouštědla, lepidla, oleje, pesticidy, léky a domácí chemikálie. Svoz nebezpečných odpadů je zajišťován mobilním sběrem minimálně dvakrát ročně.

Objemný odpad - svoz objemného odpadu je zajišťován mobilním sběrem, dvakrát ročně, přímo do sběrných kontejnerů. Informace o svozu jsou vždy předem v obci zveřejňovány. **Letošní sběr proběhne od pátku 5.dubna do neděle 7.dubna.** Do kontejneru u sběrného místa můžete přivést rozbitý nábytek, křesla, gauče, koberce, linolea, matrace a další vybavení domácnosti.

Pokud chcete objemný odpad zdarma uložit na sběrný dvůr v Drnholci nebo Mikulově nezapomeňte si předem nechat vystavit zdejším obecním úřadem průvodku odpadu. Bez průvodky domovní odpad **zdarma** nepřijmou. **Podnikatelský odpad je zde přijímán vždy za úplatu.**

Odpad ze stavby domu musí stavebník likvidovat dle vydaného stavebním povolení – mimo obecní kolektivní systém.

Vydavatel: Obec Nový Přerov, okr. Břeclav

Adresa redakce a tisk: OÚ Nový Přerov, Nový Přerov č.p. 54, 691 81, p. Břeží.

Šéfredaktor: Zdeněk Matějka

Zástupce šéfredaktora: Rudolf Hruza

Vychází čtvrtletně v počtu 170 výtisků.

Registrační číslo: MK ČR 11766.

Vydáno v Novém Přerově dne 20.03.2024

Distribuce občanům Nového Přerova zdarma
